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Milí spoluobčané, 
májka, tradiční symbol tohoto měsíce, se hrdě tyčí před kulturním domem. Květen, 
neboli máj, je v lidových pranostikách spojován především s očekáváním vydatných 
srážek a spíše chladnějšího počasí, což pro naše předky znamenalo příslib bohaté 
úrody. Mnohá rčení tak zdůrazňují, že deštivý a studený květen je pro zemědělce 
mnohem příznivější než brzké sucho a teplo. Mezi nejznámější květnová rčení patří 
slavné zakončení zimního období: „Březen – za kamna vlezem, duben – ještě tam 
budem, máj – vyženeme kozy v háj.“ Velmi často se objevují zmínky o vysoké hod-
notě květnového deště, například že „Májová kapka platí za dukát.“ nebo že „V máji 
aby ani hůl pastýřova neoschla.“ Z chladného počasí se raduje rčení „Studený máj 
– v stodole ráj“, zatímco jarní vláhu opěvuje verš „Májová vlažička – naroste tra-
vička; májový deštíček – poroste chlebíček“. 
I v tomto měsíci se můžeme těšit na různé zajímavé akce. Maleničtí starší se mohou 
jako obvykle sejít první čtvrtek v měsíci. A navíc i koncem května vyrazit na výlet na 
Svatou Horu u Příbrami. Prodejci i kupující si můžou užít jarní blešák. Nebude chy-
bět ani tradiční lampionový průvod v předvečer oslav konce 2. světové války. 

Přeji všem krásné májové dny a přírodě dostatek vláhy. JTP 

Blahopřejeme spoluobčanům, kteří v květnu oslaví jubilea 

 
 pan Karel Cafourek 

paní Marie Filipová 

pan Jan Paterna 

pan Alois Staněk 

 

Zprávy z obce 

Svoz komunálního odpadu: čtvrtek 14. a 28. května. 
 

Instalace automatického externího defibrilátoru (AED) 

Vážení občané, rádi bychom vás informovali, že na budově kabin u fotbalového 

hřiště v ul. Na Bukovce čp. 204 v Malenicích (vchod budovy od hřiště) byl  
 



nově instalován BOX s automatickým externím defibrilátorem LIFEPAK CR2, 

WIFI (AED), s nepřetržitou dostupností, který je určen k poskytnutí první po-

moci při náhlé zástavě oběhu. 

AED je určen k použití širokou veřejností. Je uložen v ochranném boxu – otevření 

je možné bez kódu. Přístroj po zapnutí poskytuje jasné hlasové i obrazové po-

kyny, které zachránce navádějí krok za krokem při poskytování první pomoci 

až do příjezdu zdravotnické záchranné služby. Použití je bezpečné – výboj je 

podán pouze v případě, že jej přístroj vyhodnotí jako nezbytný. 

Defibrilátor je zároveň registrován v mobilní aplikaci Záchranka, kde jej naleznete 

v sekci Lokátor AED. V případě nouze tak může být jeho poloha rychle dohle-

dána nejen občany, ale i operátory zdravotnické záchranné služby. 

Věříme, že instalace AED přispěje ke zvýšení bezpečnosti všech obyvatel i ná-

vštěvníků obce. 
 

Uzavírka a objížďka 

Upozorňujeme občany, že od 4. 5. do 31. 10. 2026 bude probíhat rozšiřování sil-

nice č. III/1442 od kamenolomu do Černětic. Po dobu prací bude daný úsek ne-

průjezdný. Objížďka je značena přes Zámostí směrem k hlavní silnici I/4 a přes 

Zlešice, Volyni a Nišovice do Černětic. V 1. etapě (od 4. 5. do 31. 7.) bude uza-

vřen průjezd Černěticemi, ve druhé (od 1. 8. do 31. 10.) silnice od odbočky do 

lomu na kraj Černětic. 
 

 

PROJEKT 
Lišejníková stezka skřítka 
Mechovouse - obec Malenice 
je spolufinancován Evropskou unií. 
 
Cílem projektu je vytvořit prostor s rekreační a edukativní funkcí pro 
volnočasové aktivity dětí i dospělých. Stezka s hlavním motivem „lišej-
ník a mech“ propojí přírodní sportovní a balanční prvky, edukativní sta-
noviště a drobný mobiliář v jeden celek. 
 
 
 
 

 
 



Ze školní kroniky 
Ve školním roce 1898–9 chodilo do školy 224 dětí. 

4. 10. 1898 se slavily jmeniny Jeho Veličenstva císaře Františka Josefa I. a 19. 11. 

jmeniny císařovny Alžběty. Ale velký zármutek přišel 10. 9. 1898, kdy zesnula ná-

silnou smrtí. K tomu všemu smutku bylo 50. výročí vlády Františka Josefa na 

trůnu. Školní děti dostaly od místního výboru obce Malenice úsporné lístky poš-

tovní spořitelny. Dítka byla nabádána ku spoření. 

První sníh napadl až 20. 12., ale neudržel se dlouho. Už 21.–23. 1. přišly jarní dny. 

A když znova napadl, způsobil škody na lesních stromech. 

12. a 13. 9. 1899 přišla velká povodeň. Byly zaplaveny louky podél řeky. 

26. 2. 1899 se konal pohřeb bývalého majitele velkostatku Lčovického pana Ad. 

Lipperta. 

Ve školním roce 1899–1900 bylo ve škole zapsáno 225 dětí katolického vyznání. 

Do všeobecné školy ve Volyni řemeslné chodilo 6 chlapců. Ženské ruční práce při 

Malenické škole navštěvovalo 76 dívek a 10 dívek ze Lčovic. 

Přičiněním Bartoloměje Pavlíčka byly pořízeny pohlednice Malenic, čistý zisk 

z prodeje 12 zl 75 kr. Peníze byly věnovány na zakoupení školních potřeb pro 

chudé. 

28.11. 1899 se v 6 hodin večer rozezněla hasičská trubka. Lidé hned věděli, že ně-

kde hoří. A v tu dobu už byla v plamenech stodola u Prudkých č. 28 (nyní Tro-

janů). Požár se rozšířil ke Špoutilům č. 27 (nyní Rozhoňů), který lehl popelem. 

Škoda, vyčíslená na 4 500 zl, byla částečně kryta pojištěním. 

V září přišly velké deště. Začátkem prosince napadl sníh a přišly kruté mrazy. Tuhá 

zima pokračovala až do března. Koncem března a počátkem dubna napadlo tolik 

sněhu, že nabylo pamětníka. 

Počátkem dubna se mezi dětmi rozšířili spalničky. Bohužel této nemoci podlehl 

hodný žák I. třídy František Podskalský. 4. května ho děti doprovodily ke hrobu. 

V lednu 1900 se konala volba starosty politické obci Malenické. Zvolen byl opět 

Jan Králíček, rolník z Lčovic. Tuto funkci zastával od roku 1890. 

Zprávy z knihovny 
Knihovna bude ve středu 13. 5. zavřená. 

 

Na středu 27. 5. od 17:00 je na faře připravena literární kavárnička s Martinem 

Ryšavým, autorem knihy Sněžný muž na černém asfaltu. 

Přednáška dokumentaristy Martina Ryšavého věnovaná evenskému básníkovi Mi-

chailu Kolesovovi žijícímu v obci Sakkyryr ve Věrchojanských horách, řídce obyd-

lené oblasti v ruské dálnovýchodní republice Sacha. Většina lidí je zde odkázána 
na tradiční způsob obživy od dávných předků – kočovný chov sobů a lov. Předsta-

vit poezii Michaila Kolesova znamená ukázat tento svět v jeho mnohdy kruté kaž-

dodennosti, a navíc v čase války. Která, ač se odehrává kdesi v Ukrajině, silně za-

sahuje i do životů lidí v odlehlých sibiřských končinách. 



Na co se můžeme těšit v květnu (a červnu) 
Srdečně zveme ve čtvrtek 7. 5. od 17:00 do hospůdky Na Zámostí na setkání ma-

lenických 60+. 
 

KIS Malenice pořádá ve čtvrtek 7. 5. lampionový průvod. 

Začínáme v 19:00 u fary opékáním buřtů, průvod vyráží ve 20:00. 
 

16. 5. od 14:00 do 17:00 proběhne na Zámostí 

Jarní blešák. 

Prodejte, co už nepotřebujete, nebo najděte poklady u ostatních. 

Stoly pro prodejce budou připraveny. 

Není třeba se hlásit předem. 
 

Máte v rukávu schovaného žolíka? 

Přijďte si zahrát a poměřit síly s ostatními hráči v boji o titul 

Malenického žolíka 

v hospodě Na Zámostí v pátek 22. 5. od 16:30. Čeká nás napínavý vyřazovací 

systém a finále pro 4 nejlepší. Kapacita je omezena na 24 hráčů, tak neváhejte! 

Startovné 60 Kč. 

Rezervace v hospodě nebo na tel. čísle 602 461 203. 
 

Srdečně zveme občany Malenic v seniorském věku na společný výlet 

Svatá Hora u Příbrami 

a prohlídka města a okolí 

Odjezd z Malenic ve středu 25. 5. v 8:30 ze Zámostí 

Zájemci se mohou hlásit do 10. 5. nejlépe zprávou na tel. číslech 

Jany Slepičkové: 736 769 920 

Dáši Kubíkové: 602 828 026 

Pokud se nenaplní kapacita, bude zájezd nabídnut dalším zájemcům. 

Dopravu hradí a zajišťuje KIS Malenice 
 

MAS Šumavsko zve v úterý 26. 5. od 16:00 

na kurz Pavlíny Kaslové 

Tělo v rovnováze. 

Naučíme se jak správně stát, jak správně sedět, jak se správně zvedat z lehu a jak 

zvedat těžká břemena. 

Ukážeme si protažení nejčastěji zkrácených svalů a uvolnění jednotlivých kloubů. 

Bezplatné. Pro všechny věkové kategorie. 
 

Na sobotu 6. 6. od 20:00 se na parket Na Zámostí chystá tradiční vítání léta. 

Bližší informace zveřejníme v červnu. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Malenický zpravodaj vydává nákladem 300 výtisků obec Malenice. Za obsah 

odpovídají autoři jednotlivých příspěvků. Tisk: OÚ Malenice. Příspěvky přijímá 

kancelář OÚ Malenice nebo je zasílejte na email: pes@usmev.net 


